

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Ortega, 7 - Tel. 1897
SANTANDER

10/6
Aparatado 12.155
Hemeroteca Municipal
Dpto de la tarde - Santander
A REGION
Franco

Mañes, 12 de junio de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANCO GOBIERNO

Año XI-2. Época-Número 3.894

EL TRATO EN EL «SIERRA VENTANA»

En virtud de lo leído en LA REGION del día 2 de junio, con respecto al trato que se da a los pasajeros en el trasatlántico «Sierra Ventana», la Sociedad «La Naval», saliendo por los fueros de la verdad, tiene que contrarrestar, a la mencionada noticia, lo que sigue:

Nosotros, como tripulantes pertenecientes a la Emigración Española en barcos extranjeros, por las consecuencias que podría traer para nosotros, manifestamos ante «La Naval», a la cual pertenecemos y nos debemos, que lo que dice el comunicante Angel Noriega no se ajusta a la verdad ocurrida a bordo del buque «Sierra Ventana», llegado a Santander el 31 de mayo último, donde dice el denunciante que solamente una vez durante el viaje de recreo se les dió «bisté» con patatas, y que no se les atendió en sus reclamaciones. Y nosotros podemos justificar con los menús de a bordo, y como camareros y personal sanitario al servicio de la Emigración, cómo se les ha tratado durante la travesía. Se les ha dado tres veces pollo; «bisté», otras tantas veces; cocido a la española, ídem; callos a la madrileña, ídem; pescado frito, ídem; a la marinera, ídem; bacalao, otras tantas, siempre variado, y carne con patatas, de distintas maneras, con pan fresco, vino, café y postre, en el almuerzo y la comida, sin contar el desayuno, a las siete de la mañana, compuesto de café con leche, pan, mantequilla, mermelada, huevos cocidos o tortilla o carnes frías, siempre con variaciones. Por la tarde, a las tres, se le ha dado al pasaje café o cocoa y pastelería variada.

El asco, inmejorable, pues todos los días, a las diez y media, se pasa revista de camareros, cocina y lítrinas, asistiendo a ella el doctor español, y con él, el comisario, mayordomo y capitán. Al pasaje se le dan jabón y toallas, que se cambian cada dos días, o cuantas veces se necesitan. A los camareros y demás personal del buque se le suministran chaquetas blancas, por cuenta de la Compañía, una o dos diarias.

Por la noche, cine sonoro, y al día siguiente, baile, y así, alternando, hasta rendir viaje, dando también fiestas para los niños.

Nosotros, como tripulantes, deseáramos que el denunciante tendría una entrevista con nosotros, como lo estamos esperando, y esta es la hora que no le hemos visto. Por eso, y antes que se pase el tiempo, para que cada cual quede en su lugar y respaldando la verdad y la razón, como nosotros lo justificamos, sin miramientos ideológicos ni odios a los que no profesan ni comparten nuestra manera de pensar.

Nosotros, como tripulantes, deseáramos que el denunciante tendría una entrevista con nosotros, como lo estamos esperando, y esta es la hora que no le hemos visto. Por eso, y antes que se pase el tiempo, para que cada cual quede en su lugar y respaldando la verdad y la razón, como nosotros lo justificamos, sin miramientos ideológicos ni odios a los que no profesan ni comparten nuestra manera de pensar.

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros del excelentísimo Ayuntamiento que les corresponde trabajar el sábado, día 16 de junio en las obras municipales:

Peones. — Núm. 1.238, Enrique Palomeque Estrada; 982, Segundo Pérez Puente; 983, Plácido Pérez Moral; 986, Jacinto Gómez Muriente; 987, Juan Santamaría de la Asunción; 1.251, Salvador López Iribar; 988, Pedro Manzano Bustamante; 991, Manuel Guardo Toca; 1.259, Ecequiel Fernández Vega; 1.260, Mariano Terruellas Arribas; 998, Francisco Vázquez Rodríguez; 1.262, Donato González Alvarez; 1.000, Teodoro Blanco García; 1.266, José Ma-

La colosal función del circo amateur

Después del inmenso triunfo obtenido en la plaza de toros de Burgos por la Compañía amateur santanderina, era una obligación presentar en la nuestra a esta formidable agrupación de artistas consumados, cuya actuación en la capital burgalesa revistió un verdadero acontecimiento artístico.

Y esta presentación se llevará a cabo el domingo, a las cuatro y media de la tarde, tomando parte en ella todo el «elenco», formado por los perchistas «Los Chezsán», el acrobata en trapecio volante «El corsario de Tahiti», «los tozudos», «los 3 K 3», la «Troupe Hércules», uno de cuyos componentes ejecuta el atrevidísimo ejercicio de descender desde el tejado de la plaza sobre el alambre oblicuo; los más pequeños artistas del mundo en contorsiones, «Chili y Pin»; la pareja de baile «Los Talía»; los preciosísimos clowns «Floodbert Brothers», y el campeón mundial de levantamiento de pescos, Ernesto Lejeune.

Como fin de fiesta, se celebrará un formidable baile a lo «agarrao» en el redondel, amenizado por la Banda de música.

Se trata de una función para niños y para mayores, y con objeto de que nadie deje de acudir a presenciarla, los precios serán archipopulares: dos pesetas la sombra y 1,50 el sol. También habrá mil entradas para señora, a una cincuenta la sombra y una peseta el sol, y mil entradas para niños y militares sin graduación, a una peseta la sombra y setenta y cinco céntimos sol.

Con estos precios nunca vistos en Santander, el lleno será rebosante.

Compañero en libertad

Después de cumplir la pena de seis meses y un día, que le fué impuesta por los Tribunales de urgencia, ha sido puesto en libertad, hoy por la mañana, nuestro compañero Juan Cruz.

DE LA ALCALDIA

El alcalde, señor Ruiz Rebollo, nos manifestó esta mañana a los periodistas que había sido visitado por una representación de los concesionarios de balnearios en nuestras playas, quienes fueron a quejarse de la difícil situación que se les creaba económicamente al no satisfacer la mayoría de los bañistas lo que por concepto de alquiler de caseta les pertenece.

Igualmente presentaron una queja por los espectáculos inmorales que se observan en las playas, habiéndoles manifestado el señor Ruiz Rebollo que referente a ese punto hará todo lo posible por evitar que se repitan.

La creación de la Biblioteca municipal circulante

En numerosas ocasiones, amigos y compañeros con quienes tuvimos oportunidad de hablar referente a asuntos relacionados con la Biblioteca municipal, nos expusieron la conveniencia de que la citada institución, extendiendo su radio de acción cultural, adquiriese, al igual que las bibliotecas existentes en diferentes centros culturales y artísticos de la ciudad, carácter de circulante, a fin de suplir con ello la falta de local que se deja sentir en el edificio de la calle de Rubio, y, al mismo tiempo, permitir a todas aquellas personas que por sus ocupaciones o por lo apartado del barrio en que habitan se ven imposibilitadas de acudir a la Biblioteca durante las horas que permanece abierta, aprovecharse de los beneficios de la lectura.

A primera vista, la idea parece sumamente compleja y difícil de poner en práctica. Sin embargo, nosotros que hemos tenido ocasión de ver la forma sencilla de funcionar de esta clase de bibliotecas, podemos asegurar que su desarrollo no tiene nada de complicado, siendo los resultados que desde el punto de vista cultural se consiguen con esta clase de instalaciones, desproporcionados, por su importancia, con el pequeño esfuerzo que el funcionamiento de la biblioteca circulante significa.

La forma de funcionar éstas, tomando como ejemplo la Biblioteca municipal de Nueva York, es la siguiente:

Contra el aval de una casa de comercio, se entrega a los que desean sacar libros, una tarjeta, con encasillados, quedando otra similar en poder de la Biblioteca.

Al sacar un libro, o varios libros (en la citada Biblioteca americana pueden sacarse seis a la vez), se apunta la fecha y el nombre de la obra en las tarjetas del lector y de la biblioteca, teniendo que devolverse los volúmenes sacados dentro de un plazo prudencial, abonándose una pequeña cantidad cada día que pasa del plazo, y haciéndose responsable el comerciante avalador de los libros que no se devuelvan o de los desperfectos que en ellos se ocasionen, caso de que no los abone el lector.

Al terminarse una tarjeta, se saca otra, previo el pago de una pequeña cantidad, restándose ésta a compra de nuevos libros y reposición de los que se estropearon por el uso.

Como se ve, la forma de funcionar es la más sencilla, y, como dijimos anteriormente, el resultado compensa, en mucho, las pequeñas dificultades que la instalación de la biblioteca circulante supone. Sólo falta que el Patronato del centro de la calle de Rubio comprenda lo beneficioso que esto sería para los santanderinos, y armandose de buenos deseos, trate de poner en práctica la idea que hoy exponemos.

Negocio fantástico

Por DIEZ pesetas se venden colchones completos en la

Colchonería Hispano-Francesa

Wad-Rás, 2

A los obreros con mucha familia,
:: :: mitad de precio :: ::

ría Labarta García; 1.003, Agustín Hoyuela Llata.

1.270, José Vázquez Perniá; 1.011 Manuel Herrera Cué; 1.015, José Gómez Silió; 1.275, Tomás Alcántara; 1.023, Alfredo Martínez; 1.029, Matías Pérez Callejo; 1.276, Eugenio Sáiz García; 1.021 Cécilio Camus Lanza; 1.028, Rodrigo Pérez Huerta; 1.030, Antonio Agüero; 1.031, Ramón Aarroyo San Martín; 1.032, Delfín Alejo Díaz; 1.036, Tirso Ampudia Tejedor; 1.037 Francisco Ruiz Abán; 1.040, Luis Varón Migolla; 1.285, Angel Martínez Solano; 1.045, Gerardo Madrazo de la Riva; 1.286, Hipólito Martínez García; 1.048, Alberto Corales López; 1.050, Manuel Martín; 1.051, Enrique Gárate Gárate; 1.291, Francisco Ramos Callejo; 1.052, Germán Hernández Mampaso; 1.292, Francisco Bolado Cebrales; 1.058, Venancio Pérez Rodríguez.

Canteros labrantes. — Núm. 1.574 Ventura Caballero Mediavilla; 1.577 Angel San Martín García; 1.576, José Bordas Osle; 1.678, Bonifacio Barrotieta Castillo; 2.475, Félix González Carreras.

Machacadores. — Rufino Pérez Menéndez; Luis García Salas; José González Callejo; Alfredo San Martín López; Anacleto Bonado Lanza; José Pedrosa Bárcena; Celestín González Serrano; núm. 3.832, Ramón Lastra González.

Canteros mamposteros. — Número 1.565, Constantino Moreno García; 1.568, Crisanto Higareda Haya.

Pinches. — Núm. 4.782, Manuel Campos Menchaca; 4.790, José Zapata Soler; 4.799, Manuel Ruiz González.

Se advierte a los obreros arriba citados, que el plazo de presentación a estas oficinas comunicando estar dispuestos para el trabajo, es hasta el jueves, día 14, a las doce del día. Pasada dicha hora, se procederá a llamar a los que les sigan en turno, por riguroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifique su no presentación, pues de lo contrario entendiéndose esta oficina que desisten de figurar en lista, y, por lo tanto, se les eliminará de ella.

Entre numerosas fuerzas de Guardia civil, se celebra un magnífico acto socialista en el pueblo de Escalante, en el que toman parte Bruno Alonso y Matilde Zapata. Una provocación fascista

A las siete y media de la mañana salieron hacia el pueblo de Escalante varios autobuses cargados de jóvenes socialistas, con el propósito de dar varios actos en Noja y pueblos limítrofes, al par que pasar un día de expansión.

El primer acto se dió en Noja, donde el alcalde tuvo atención para los excursionistas. Tomaron parte en él Matilde Zapata y Bruno Alonso. Ambos fueron muy aplaudidos.

En el pintoresco pueblito y a la sombra de unos castaños, se hizo la comida, que resultó animada y fraternal, como es costumbre entre los jóvenes socialistas. A las tres de la tarde se emprendió la marcha hacia Escalante, cuya autoridad, el día Primero de Mayo, y de forma grosera, impidió hablar a los propagandistas socialistas, no obstante estar autorizados en aquella fecha todos los actos por el señor ministro de la Gobernación.

Días antes habían estado los señores de la derecha, y esta autoridad «republicana» permitió la propaganda, a no dudar en contra de la República. Era empeño de la Juventud Socialista que fuera oída la voz liberadora en Escalante; tanto empeño como tenía en lo contrario el alcalde. ¿Qué le habrán hecho los socialistas a este buen señor?

Claro que en Escalante se gobierna en comandita con el pastor de almas, sin cuya devotísima voluntad no mueve una hoja de los árboles, y no sería del agrado de este párroco, celoso de sus ovejas, el que los socialistas hicieran su propaganda, a la que tienen perfecto derecho.

El gobernador autorizó el acto, pero envió una cantidad de fuerza tal que, más que un acto socialista, parecía una revista de armamento del Cuerpo de la Guardia civil. Algo ganamos con ello, porque estas fuerzas escucharon las teorías de Carlos Marx, y, lo que dirían ellos: ¡No es tanto fiero el león como lo pintan!

A la Juventud Socialista de Santander se unieron otras varias de la provincia, entre las que recordamos a la de San Mamés de Meruelo, presidida por el secretario de Oficios Varios, Moisés Fernández y la camarada María Cueto, encantadora e inteligente muchacha que estuvo en la cárcel por el último movimiento campesino y que salió tan «arrepentida», que ingresó en la Juventud Socialista de San Mamés, y es hoy excelente propagandista del ideal; a las de Carasa, Colindres, Cicero, Meruelo y un grupo de doscientas salazoneras de Santofía, que portaban banderas rojas y entonaban canciones revolucionarias, presididas por el Comité socialista de la villa marinera, o sea Julián Guevas, Ortega y González, mas el gran Ramos, simpático vendedor y propagandista de LA REGION.

La llegada de estas Juventudes fué acogida cariñosamente por los jóvenes de Escalante, dándose vivas al socialismo y al honrado diputado Bruno Alonso.

Precedidos de una banda integrada por animosos jóvenes, se dirigieron las distintas juventudes al lugar donde se había de celebrar el acto al compás del himno de Riego y el Internacional. Formaban varios centenares y desfilaron por las calles de pueblo con el brazo en alto y el puño cerrado saludando a estilo socialista.

Precisamente en el solar donde se ha de construir la Casa del Pueblo

tuvo lugar el comicio, al que asistió gran cantidad de gente del pueblo, que quedó convencida de que los socialistas no se comen a la gente.

Unas manos de mujer habían hecho con rosas encarnadas tres letras que son un símbolo: U. G. T., bajo las que se agrupan un puñado de hombres que han triunfado en una última huelga, en contra de la reacción y el caciquismo rural que priva en Escalante. Como dosel, la bandera roja de Oficios Varios de Escalante, portada por la valiente muchacha Juanita Haya, que ha sido arrojada de casa de sus padres por el terrible delito de ser socialista. Escalante clerical y la reacción son así, señores; pues también existe otro caso en el que una joven esposa de un luchador, imbuída por los que defienden la «integridad» de la familia, ha abandonado a su esposo y a su hijo de dos años. Si piensan seguir este ejemplo, se van a dar casos, que no son pintorescos por lo dolorosos, en el nunca bien ponderado pueblo de Escalante.

Preside el acto el batallador Eusebio de la Hoz, quien lo hace con sencillez, concediendo la palabra a Matilde Zapata, a quien le ha sido entregado un ramo de flores por Olimpia Fernández, quien lo hace con palabras emocionadas.

Matilde Zapata, como tantas otras veces, hizo exposición de los ideales marxistas y cantó las excelencias del socialismo, desvirtuado y desacreditado desde los pulpitos, para engañar a los pobres pueblerinos. Elogió la doctrina cristiana y combatió el fariseísmo de muchos de sus predicadores. Diferentes veces fué ovacionada nuestra compañera de relación, que al final fué felicitada por mujeres del pueblo de Escalante.

Bruno Alonso hizo un discurso de cerca de hora y media, tratando de la panorámica que presenta la política española y diciendo «toda la verdad» de la huelga de campesinos, verdad que discrepaba bastante de las notas oficiosas de Gobernación.

Se lamentó de que la autoridad municipal se hubiera portado tan groseramente el día Primero de Mayo con los propagandistas socialistas, y recordó que mal encuadrado este proceder con el otro posterior, en el que el alcalde de Escalante y su homónimo, el señor cura, fueron a suplicarle que intercediera a cerca del señor Rubio Callejón, gobernador entonces, para que fuera condonada una multa impuesta al sacerdote por haber puesto una senda bandera monárquica alrededor del coro, para que los fieles no vieran las piumas a las cantoras (?). El pueblo, congregado, supo sacar partido de estas actitudes. Si los socialistas son malos y sus propagandas perniciosas y así es considerado por el alcalde de Escalante y la Iglesia, mueve a risa se recurra a un diputado socialista habiendo entonces un don Lauro y un Pedro Sáinz.

Durante su discurso le sencillez y concreciones, el diputado obrero y honrado fué interrumpido por los aplausos y las aprobaciones. Numerosas comisiones obreras y campesinas se entrevistaron con Bruno Alonso para contarle sus culpas y sus necesidades, quejándose de que desde que subieron al poder los señores de la euforia la vida del campo se hace imposible. Han de tirar la leche y en cambio los piensos han subido casi un cien por cien. Esta es la mejor propaganda que se puede hacer en el campo para la «pacificación» de espíritus. Lo demás vendrá por añadidura.

Hicieron varios encargos de interés provincial al camarada diputado.

Después del acto y con acompañamiento de la Banda, que tuvo el rasgo simpático de despreciar tentadores ofrecimientos por solazar a las juventudes socialistas, se celebró un animado baile en la plaza del pueblo, al que también acudió la Guardia civil celosamente enviada por la autoridad que debió creer que la diosa Thersicore era una revolucionaria, de mucho cuidado.

No hubo el menor incidente durante el acto, al que por cierto acudió el

ECOS MARITIMOS

Títulos de patronos de Pesca

Por la Delegación marítima de Santander, se interesa la presentación en la misma de los individuos que a continuación se detallan, para recoger y reintegrar sus títulos de patronos de Pesca:

Vicente Losada, José Agudo Ramírez, Antonio Costas Marín, Manuel Balaguer Fernández Gómez, D. Vital Gutiérrez, Alberto Fernández Gómez, Aurelio Martínez García, José Bedia Peña, Anselmo Ramírez Prieto, Nicolás Fernández Pereda; Pascual Cueto Cuadrado, Hermilio Conde Fernández, Ventura Beivide Isuarde, Paulino Solana Crespo, José Barrera Casovalle, Ramón Herrera Diego, Antonio Gutiérrez Toca, Basilio González Aranda, José Amavisca Mozeles, Julián Sánchez Martín, Agustín Uriarte Campos, Celestino Campos Carreras, Francisco Bóo Rumoroso, Alejandro Barrera Escobedo, José González Gómez, Angel Ruiz Fernández, Juan Echevarría Olande, Agapito Rumayor Ruiz, Emilio Solaguistoa Beivida.

Movimiento en el puerto

En el transcurso de la pasada semana entraron en nuestro puerto veintiséis barcos de diferente tonelaje, de los cuales dos eran ingleses, dos alemanes, uno noruego y el resto españoles, siendo el número de barcos entrados inferior al de semanas anteriores.

Mareas

Día 12. — Pleamar, 2,48; coeficiente, 73; bajamar, 10,6.

Día 13. — Pleamar: mañana, 4,7; coeficiente, 73; tarde, 4,26; coeficiente, 72; bajamares: mañana, 10,25; tarde, 10,43.

Provocación incafible que pudo tener fatales consecuencias

Un grupo de jóvenes socialistas iba por la carretera cantando el himno de las Juventudes y de otro grupo surgió un sujeto que comenzó a provocar de forma descarada y violenta dando vivas al fascio y molestando a los jóvenes socialistas que, justamente indignados ante la soez provocación dieron unas cuantas bofetadas al provocador, que lo hubiera pasado mal si no se hubiera impuesto la serenidad.

Creemos se llama el sujeto Herreñas y es de Santofía. El angelito hijo de Mussolini se debió dar el viajecito con el desseo de provocar; pero creemos estará un poco escarmentado de su majeza, y, además, estará agradecido a la Guardia civil, gracias a cuya intervención no se ha gastado tres duros en esparadrado.

Vea, señor gobernador. La fuerza que mandó a Escalante para vigilar a los terribles socialistas, estuvo con ellos y con ellos conversaron. Los socialistas no dieron el menor motivo de escándalo. Se limitaron a conducirse con la mayor corrección. En cambio, un pobre hombre, atacado de histerismo gilrroblista estuvo expuesto a provocar un día de luto con su soez provocación, cosa que evitó la cordura y la euanimidad de los jóvenes socialistas, que atendieron las indicaciones de la Guardia civil.

El regreso fué emocionante. El pueblo, en dos hileras, tributó una cariñosísima despedida a los excursionistas. Se vitoreó cariñosamente a Bruno Alonso, Matilde Zapata y Luciano Malumbres. La banda entonó la Internacional y el entusiasmo quedó patente en el pueblo de Escalante.

Aunque el cacique quiera aventar la semilla, no lo logrará. El pueblo sabe ya a qué atenerse.

El grupo de jóvenes socialistas iba por la carretera cantando el himno de las Juventudes y de otro grupo surgió un sujeto que comenzó a provocar de forma descarada y violenta dando vivas al fascio y molestando a los jóvenes socialistas que, justamente indignados ante la soez provocación dieron unas cuantas bofetadas al provocador, que lo hubiera pasado mal si no se hubiera impuesto la serenidad.

Mareas

Mareas

Día 12. — Pleamar, 2,48; coeficiente, 73; bajamar, 10,6.

Día 13. — Pleamar: mañana, 4,7; coeficiente, 73; tarde, 4,26; coeficiente, 72; bajamares: mañana, 10,25; tarde, 10,43.

Entre numerosas fuerzas de Guardia civil, se celebra un magnífico acto socialista en el pueblo de Escalante, en el que toman parte Bruno Alonso y Matilde Zapata. Una provocación fascista

A las siete y media de la mañana salieron hacia el pueblo de Escalante varios autobuses cargados de jóvenes socialistas, con el propósito de dar varios actos en Noja y pueblos limítrofes, al par que pasar un día de expansión.

El primer acto se dió en Noja, donde el alcalde tuvo atención para los excursionistas. Tomaron parte en él Matilde Zapata y Bruno Alonso. Ambos fueron muy aplaudidos.

En el pintoresco pueblito y a la sombra de unos castaños, se hizo la comida, que resultó animada y fraternal, como es costumbre entre los jóvenes socialistas. A las tres de la tarde se emprendió la marcha hacia Escalante, cuya autoridad, el día Primero de Mayo, y de forma grosera, impidió hablar a los propagandistas socialistas, no obstante estar autorizados en aquella fecha todos los actos por el señor ministro de la Gobernación.

Días antes habían estado los señores de la derecha, y esta autoridad «republicana» permitió la propaganda, a no dudar en contra de la República. Era empeño de la Juventud Socialista que fuera oída la voz liberadora en Escalante; tanto empeño como tenía en lo contrario el alcalde. ¿Qué le habrán hecho los socialistas a este buen señor?

Claro que en Escalante se gobierna en comandita con el pastor de almas, sin cuya devotísima voluntad no mueve una hoja de los árboles, y no sería del agrado de este párroco, celoso de sus ovejas, el que los socialistas hicieran su propaganda, a la que tienen perfecto derecho.

El gobernador autorizó el acto, pero envió una cantidad de fuerza tal que, más que un acto socialista, parecía una revista de armamento del Cuerpo de la Guardia civil. Algo ganamos con ello, porque estas fuerzas escucharon las teorías de Carlos Marx, y, lo que dirían ellos: ¡No es tanto fiero el león como lo pintan!

A la Juventud Socialista de Santander se unieron otras varias de la provincia, entre las que recordamos a la de San Mamés de Meruelo, presidida por el secretario de Oficios Varios, Moisés Fernández y la camarada María Cueto, encantadora e inteligente muchacha que estuvo en la cárcel por el último movimiento campesino y que salió tan «arrepentida», que ingresó en la Juventud Socialista de San Mamés, y es hoy excelente propagandista del ideal; a las de Carasa, Colindres, Cicero, Meruelo y un grupo de doscientas salazoneras de Santofía, que portaban banderas rojas y entonaban canciones revolucionarias, presididas por el Comité socialista de la villa marinera, o sea Julián Guevas, Ortega y González, mas el gran Ramos, simpático vendedor y propagandista de LA REGION.

La llegada de estas Juventudes fué acogida cariñosamente por los jóvenes de Escalante, dándose vivas al socialismo y al honrado diputado Bruno Alonso.

Precedidos de una banda integrada por animosos jóvenes, se dirigieron las distintas juventudes al lugar donde se había de celebrar el acto al compás del himno de Riego y el Internacional. Formaban varios centenares y desfilaron por las calles de pueblo con el brazo en alto y el puño cerrado saludando a estilo socialista.

Precisamente en el solar donde se ha de construir la Casa del Pueblo

Entre numerosas fuerzas de Guardia civil, se celebra un magnífico acto socialista en el pueblo de Escalante, en el que toman parte Bruno Alonso y Matilde Zapata. Una provocación fascista

A las siete y media de la mañana salieron hacia el pueblo de Escalante varios autobuses cargados de jóvenes socialistas, con el propósito de dar varios actos en Noja y pueblos limítrofes, al par que pasar un día de expansión.

El primer acto se dió en Noja, donde el alcalde tuvo atención para los excursionistas. Tomaron parte en él Matilde Zapata y Bruno Alonso. Ambos fueron muy aplaudidos.

En el pintoresco pueblito y a la sombra de unos castaños, se hizo la comida, que resultó animada y fraternal, como es costumbre entre los jóvenes socialistas. A las tres de la tarde se emprendió la marcha hacia Escalante, cuya autoridad, el día Primero de Mayo, y de forma grosera, impidió hablar a los propagandistas socialistas, no obstante estar autorizados en aquella fecha todos los actos por el señor ministro de la Gobernación.

Días antes habían estado los señores de la derecha, y esta autoridad «republicana» permitió la propaganda, a no dudar en contra de la República. Era empeño de la Juventud Socialista que fuera oída la voz liberadora en Escalante; tanto empeño como tenía en lo contrario el alcalde. ¿Qué le habrán hecho los socialistas a este buen señor?

Claro que en Escalante se gobierna en comandita con el pastor de almas, sin cuya devotísima voluntad no mueve una hoja de los árboles, y no sería del agrado de este párroco, celoso de sus ovejas, el que los socialistas hicieran su propaganda, a la que tienen perfecto derecho.

El gobernador autorizó el acto, pero envió una cantidad de fuerza tal que, más que un acto socialista, parecía una revista de armamento del Cuerpo de la Guardia civil. Algo ganamos con ello, porque estas fuerzas escucharon las teorías de Carlos Marx, y, lo que dirían ellos: ¡No es tanto fiero el león como lo pintan!

A la Juventud Socialista de Santander se unieron otras varias de la provincia, entre las que recordamos a la de San Mamés de Meruelo, presidida por el secretario de Oficios Varios, Moisés Fernández y la camarada María Cueto, encantadora e inteligente muchacha que estuvo en la cárcel por el último movimiento campesino y que salió tan «arrepentida», que ingresó en la Juventud Socialista de San Mamés, y es hoy excelente propagandista del ideal; a las de Carasa, Colindres, Cicero, Meruelo y un grupo de doscientas salazoneras de Santofía, que portaban banderas rojas y entonaban canciones revolucionarias, presididas por el Comité socialista de la villa marinera, o sea Julián Guevas, Ortega y González, mas el gran Ramos, simpático vendedor y propagandista de LA REGION.

La llegada de estas Juventudes fué acogida cariñosamente por los jóvenes de Escalante, dándose vivas al socialismo y al honrado diputado Bruno Alonso.

Precedidos de una banda integrada por animosos jóvenes, se dirigieron las distintas juventudes al lugar donde se había de celebrar el acto al compás del himno de Riego y el Internacional. Formaban varios centenares y desfilaron por las calles de pueblo con el brazo en alto y el puño cerrado saludando a estilo socialista.

Precisamente en el solar donde se ha de construir la Casa del Pueblo

10/6
Aparatado 12.155
Hemeroteca Municipal
Dpto de la tarde - Santander
A REGION
Franco

Advertimos a nuestros deudores, que, en vista de su conducir, vamos a publicar cuanto se refiera a la deuda que tienen contraída con LA REGION.

Este periódico, de ingresos honrados, necesita, además de la cooperación de los que defiende, el que se le abonen las deudas, y más, si se llaman amigos.

No condolerse después, pues harto hacemos con el silencio que hemos guardado, al descrédito de que se nos hace objeto por estos deudores.

Rogamos se justifique nuestra actitud, si con ello irrogamos algún grave mal.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

ASOCIACION PROVINCIAL DE TRAMOYISTAS Y AFINES.

Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria el miércoles, día 13 del corriente mes, a las siete y media de la tarde, en primera y segunda convocatoria.

Sociedad de Vendedores y repartidores de periódicos

Junta general extraordinaria para el día 13 del presente, a las tres de la tarde en punto. Se ruega puntual asistencia por tratarse de un asunto inaplazable y urgente.

Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas Electricidad y Similares

A partir del primero de junio se pondrá al cobro la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales como socorro para los alpargateros de Astillero.

LA GRAFICA

Se advierte a los compañeros de "La Gráfica", que la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por afiliado, impuesto por la Federación Obrera Montañesa, con destino a los obreros alpargateros de Astillero, se pagará por meses vencidos, por medio de recibo.

Sociedad de Operadores de Cinescopio y Nematógrafo

Se ruega a los compañeros entreguen el carnet de cotización y una fotografía para hacerse cargo del nuevo.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE Y SIMILARES

Debido a gestiones realizadas por esta Sociedad cerca del ministro del Trabajo

LO DE HOY

Ocupa la actualidad sindical en la provincia, entre otros conflictos, el planteado en el día de ayer, por los compañeros metalúrgicos de la Casa Corcho Hijos, que trabajan en San Martín, quienes adoptaron una actitud tan serena como enérgica, al plantear la huelga de brazos caídos.

Motivó esta actitud el despido de un compañero que debía de pertenecer a la sección de ajuste, en vez de ser despido. El patrón creyó oportuno despedir a este compañero, y frente a este opinar, la clase trabajadora tuvo el considerarlo injusto.

Para esta tarde el Jurado Mixto emitirá un fallo que las partes litigantes acatarán, sin otro alcance por hoy, puesto que el presidente de dicho Jurado esperamos dicte un fallo de ecuanimidad, para que resplandezca el derecho que asiste a la clase trabajadora.

y la Federación Nacional del Transporte, relacionadas con la orden del 7 de abril del corriente año, nos es grato poner en conocimiento de todos los compañeros afectados a esta agrupación sindical, que dicha disposición ha sido revocada por el Consejo de Trabajo en su reunión del 28 de mayo pasado, según comunicación que se nos remite, y que dice así:

"En la reunión celebrada ayer, 28 de mayo, por el Consejo de Trabajo, se acordó revocar la orden de referencia y aceptar la propuesta de constituir un Jurado mixto para los compañeros del servicio particular, pero siempre teniendo en cuenta que estos compañeros sean considerados como obreros asalariados."...El secretario, Jerónimo Gutiérrez.

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

Cartelera política

Agrupación Socialista de Santander

Se convoca a los compañeros Demetrio Herrero, Nemesio del Campo, Pedro de Paz, Pedro Ortega Ruiz, Remigio Polidura, Juan Pacheco Ruiz Manuel García Rivero, Luis Rodríguez Pons, Juan Bartolomé, Valentín del Campo y Agustín Pérez Bocanegra, para que se personen en la Casa del Pueblo a la mayor urgencia (mañana o tarde) para entrevistarse con el compañero presidente de la Agrupación, quien les informará del motivo de la convocatoria.

GRUPO INFANTIL SOCIALISTA DE LOS CORRALES DE BUELNA

Este Grupo invita a todos los Grupos de la provincia a una concentración, que tendrá lugar en esta localidad, para la inauguración de su bandera, el día 24 del mes actual, en compañía del Grupo de Santander, del cual hablarán dos camaradas, que son la niña Granados y el niño Ferrer. Esperamos que acudan todos.—El Comité.

Partido Republicano Radical Democrata

Continuamos recibiendo entusiasmas adhesiones de numerosos y valiosos elementos al partido, en el domicilio del vicepresidente don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18 segundo.

En breve se constituirá el Comité provincial previa asamblea que se verificará en el local y día que oportunamente se anunciará en la prensa local.

Grupo Infantil Socialista

Excursión a Los Corrales — Organizada por la Comisión Asesora de este Grupo Infantil, ésta se celebrará el día 24 del actual, en la que podrán participar todos los niños que lo deseen y que estén autorizados por sus padres, siendo indispensable que sean éstos quienes los inscriban, debiendo hacer efectivo el importe total del billete por lo reducido del precio.

En cada autobús podrán ir cinco adultos incluida la comisión para cuidar de los niños. Visto el entusiasmo que hay por esta excursión, esta Comisión ruega la pronta inscripción, de lo cual depende el gran éxito que se prevee.

Días de inscripción: lunes, jueves y sábados, de siete a ocho, en la Secretaría de la Juventud Socialista.

Precio del billete: niños, 2,25 pesetas; adultos, 4.

Juventud Socialista de Astillero

Excursión a Bilbao. — Esta Juventud pone en conocimiento de todos los camaradas y simpatizantes, que tiene proyectada una excursión a Bilbao para el día primero de julio, siendo el costo del viaje de 8,50 pesetas, admitiéndose cantidades parciales en la secretaría de la Juventud, a partir de esta fecha, desde las ocho de la noche en adelante.

Próximamente daremos detalles de los actos que han de celebrarse.

Vanguardia Federal

Teniendo esta Vanguardia organizada una excursión a Castro Urdiales para el día 17 de junio, se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes que deseen ir a la misma, que se admiten inscripciones parciales en Secretaría todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

Sindicato de Obreros Transviarios

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que obra en Secretaría una circular de la F. O. M. en la que ordena que, hallándose en huelga desde hace mes y medio los compañeros alpargateros de Astillero, se acuda en su auxilio estableciendo una cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por asociado que trabaje, cuya primera cuota se incluya en el próximo recibo y siguientes mientras esta dure.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se ruega a todos los socios que deseen el memorial de la Federación de Madrid del segundo Congreso, que pueden pasar a recogerlo en esta secretaría, de once a una de la mañana.

Sociedad de Aserradores Mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados trabajando, la obligación que tienen de ponerse al corriente del segundo semestre del cuponaje pro Casa del Pueblo, dentro de la cotización del mes en curso.

CENTRO OBRERO

Ateneo Obrero.-Aviso

Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante. Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

Alcalá Zamora, Lerroux, Aznar, Casares Quiroga, Prieto, Largo Caballero, Martínez Barríos, fueron el glorioso Comité revolucionario del año 30. Cuatro años después, la famosa cena del Hijo de Nazaret, tuvo exacta copia en el Comité que dió a España una República. Un Judas, dos Judas, vendieron descaradamente lo que era patrimonio espiritual. Esperamos se confirme que el hoy Judas, se ahorque voluntariamente, antes de que el pueblo le someta a un castigo ejemplar.

Forastero. Comed frente a Estación Cantábrica. Marina Montañesa. AMADO, BECA



EN MADRID LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

HIJO DE ANTONIO TAZON Segismundo Mor et, 9

y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59 TELEFONO 17-37.

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Aceite refinado, Azúcar blanca, Melocotón, etc.

Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPañEROS. Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazon, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

El fascismo, apoyado por las fuerzas burguesas, tiene que ser combatido por el proletariado español, con la energía debida.

En el día de mañana, da comienzo la semana de agitación antifascista, celebrándose diversos actos en la provincia. Todos los trabajadores deben unirse para arrojar la lepra fascista que corroe la carne proletaria. ¡Frente antifascista único y acometedor!

Cafés, Vinos y licorosos de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija. Peña Herboza, 3 SANTANDER. No dejéis de visitarlo.

"La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El ministro de la Gobernación anuncia a los periodistas, que en Málaga ha sido declarada la huelga general, por solidaridad con los campesinos

Los parlamentarios de la Esquerza abandonarán esta tarde el Parlamento español, emprendiendo a continuación el viaje a Barcelona. — Según dice Salazar Alonso, la huelga campesina tiende a mejorar

ESTAMOS EN UN TIEMPO PEOR AL DE LA DICTADURA MILITAR

Madrid.—El malestar es general en la opinión que no comparte el criterio que abraja el Gobierno. Los periódicos que se obstinan en reconocer la verdad de la situación, dirigen duras censuras al Gobierno del señor Samper. Entre los que más se destacan en sus ataques al actual Gabinete figura "El Socialista", que dice que si se miran las cosas que actualmente están ocurriendo, se puede afirmar que nos encontramos en un tiempo peor el de la dictadura militar de Primo de Rivera y sus generales, asegurando que aquella era más respetuosa, más franca y, sobre todo, más lógica, que el actual Gobierno, si se fija uno en su significado.

Censura las repetidas multas que pesan sobre los periódicos, y dice que en pocas días han sido multados periódicos de tan distintas ideologías, tales como "El Sol", "La Voz", el "A B C" y "El Socialista". Por si estas multas impuestas por el Ministerio de la Gobernación fueran pocas, han caído otras por arbitrio de la Dirección general de Seguridad, tales como la impuesta a la Juventud Socialista de Madrid, a consecuencia de los sucesos dolorosos del domingo, cuando dicha juventud nada tiene que ver con las excursiones que se realizan, y, mucho menos, con los incidentes registrados con motivo de las mismas.

DETENCION DE UNA BANDA DE JOVENES PISTOLEROS

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—La Guardia civil ha logrado detener a cinco jóvenes que integraban una banda de pistoleros, y sobre quienes recaían sospechas de que fueran los autores de la muerte del carabiniero Antonio Antón Martín, de veintidós años, hecho ocurrido el día 4 del mes actual.

Por las declaraciones prestadas por un joven de catorce años, la Guardia civil procedió a la detención de un joven llamado Manuel Robles, a quien el denunciante acusó de haber sido uno de los cinco individuos que integraban un grupo, que apostados tras unos árboles, esperaron el paso del carabiniero, que momentos después fué asesinado.

Detenido Manuel Robles y estrechado a preguntas, declaró pertenecer a una banda de pistoleros, compuesta por él y otros cinco jóvenes acusándose también autor de la muerte del carabiniero citado.

La Guardia civil, siguiendo las declaraciones del detenido, ha procedido a la detención de los otros cuatro componentes de la banda, que han resultado ser Silverio Delgado, de diez y nueve años de edad; José Ruiz, de diecisiete; Manuel Millán, de dieciocho, y José Moreno, de diecinueve. Este último fué detenido cuando se encontraba escondido en una finca denominada "El Cuervo", sita en el término provincial de Sevilla.

En el momento de ser detenido José Moreno, le fué ocupada la pistola que le había sido arrebatada al carabiniero en el momento de la agresión, así como también armas.

Los cinco jóvenes han sido puestos a disposición del Tribunal de urgencia.

EL DIA DE HOY PUEDE SER DECISIVO EN LA VIDA DE CATALUÑA

BARCELONA.—Todos los rumores y versiones que vienen circulando acerca del palpitante problema de Cataluña, coinciden en que en la sesión que habrá de celebrarse hoy, martes, el parlamento autónomo de Cataluña, al cual se propone asistir el propio presidente de la Generalidad, señor Companys, que habrá de pronunciar la declaración oficial del Gobierno ante el fallo del Tribunal de Garantías.

Sin temor a dudas se puede afirmar que todo el pueblo catalán está pendiente de dicha sesión por la trascendencia de los acuerdos que indudablemente

habrán de tomarse respecto a la actitud que habrá de seguir el parlamento catalán.

Se tiene la impresión de que los acuerdos que se adopten en la sesión del parlamento catalán serán de trascendencia excepcional y de suma gravedad política.

En los centros y círculos políticos se aseguraba que el día de hoy puede ser decisivo en la vida de Cataluña, y quien sabe si en la vida de la República.

HOY SE RETIRARA LA MINORIA DE LA ESQUERRA DEL PARLAMENTO ESPAÑOL

MADRID.—Los informes recogidos en los centros políticos de la capital de la República sobre las impresiones transmitidas desde Barcelona, permiten asegurar que en la sesión de hoy, martes, por la tarde, y después de una breve declaración escrita, que será leída por el señor Santaló, se retirarán del Parlamento español los miembros de la minoría de Esquerza catalana.

Los diputados que la constituyen saldrán por la noche en el expreso para Barcelona, donde mañana, al llegar a la capital catalana serán objeto de un colosal recibimiento.

Se tiene también la impresión de que otras minorías de izquierda, y acaso la socialista, adopten la misma actitud que los catalanes.

EL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA, EN DEFENSA DE CATALUÑA

MADRID.—Anoche fué facilitada a la Prensa la siguiente nota: "Reunido el Comité Nacional de Izquierda Republicana, ha acordado por unanimidad la siguiente declaración:

Por iniciativa del Gobierno se pretende inutilizar una de las facultades legislativas otorgadas a la Generalidad de Cataluña por el Estatuto, de acuerdo con la Constitución.

El sistema autonómico votado por las Constituyentes y en vías de desarrollo es una piedra angular del régimen republicano y un instrumento de pacificación y reconciliación.

Aplicarlo requiere una lealtad absoluta, no sólo a las leyes que lo han establecido, sino al interés nacional republicano, que encuentra en la satisfacción justa de las aspiraciones autonomistas una garantía de estabilidad y duración.

Lo que ataca al sistema autonómico, y en este caso al Estatuto de Cataluña, va contra la paz y la seguridad de la República.

En su virtud el partido de Izquierda Republicana protesta contra el falteamiento de las normas consignadas en la Constitución y el Estatuto; envía a los republicanos catalanes y en general a cuantos en Cataluña defienden la realidad de su régimen propio, el testimonio de su simpatía; denuncia ante la opinión pública de todo el país el agravio inferido a una institución republicana, y al mismo tiempo que salva su responsabilidad por las consecuencias de aquel hecho, invita a las demás fuerzas políticas adscritas incondicionalmente a la República, a que en defensa del interés nacional examinen en común los medios de restablecer prontamente el derecho, no menos ultrajado en este problema que en otros muchos de vital importancia para el régimen."

UN SARGENTO, PISTOLA EN MANO PERSIGUE A VARIOS PAISANOS Y HACE ALGUNOS DISPAROS

PALENCIA.—Cuando anoche era mayor la animación en la calle Mayor, se produjo entre el público inusitada alarma al ver que procedentes de la calle de Alcalá Zamora corría velozmente un grupo integrado por varios jóvenes, a quienes perseguía pistola en mano un sargento del batallón de Infantería Ciclista, quien a su vez disparaba a uno y otro lado su arma.

Un sargento de la Guardia civil consiguió finalmente detener al sargento de Infantería, trasladándole no sin pequeño esfuerzo a la Comisaría, donde quedó detenido.

El sargento en cuestión declaró llamarse Antonio Bayón López, de treinta y un años.

Poco después y acompañados por varios agentes, llegaron a la Comisaría los jóvenes a quienes el sargento había perseguido disparándoles su pistola.

Todos ellos coincidieron en sus manifestaciones asegurando que cuando se encontraban en una taberna fueron sorprendidos por la presencia del sargento, que acompañado de otro individuo de pésimos antecedentes, comenzaron a insultarles de forma tan grosera, que para evitar que la cosa pasara a mayores decidieron abandonar la taberna, siendo entonces perseguidos por el sargento, que comenzó a hacer contra ellos numerosos disparos.

La pistola con que el sargento disparó contra los jóvenes es marca "Star", de calibre 7,65, y en el momento de entregarla tenía un proyectil en la recámara y otros tres en el cargador.

El detenido ha sido puesto a disposición de las autoridades militares.

HOMICIDIO POR RESENTIMIENTOS ANTERIORES

PALENCIA.—Comunican del pueblo de San Cebrán de Mudá que por resentimientos anteriores y de índole particular, cuestionaron violentamente los vecinos de aquella localidad a Agutín Bermejo Serrano, de treinta y dos años, casado, y Pualino Merino Cubria, de treinta y cinco, también casado y de oficio minero.

Se agravó de tal forma la disputa, entre ambos contendientes, que Agustín, haciendo uso de un cuchillo de grandes dimensiones asestó a Paulino diversos golpes, causándole heridas tan graves que falleció a los pocos momentos.

El autor de la agresión se dio a la fuga, desapareciendo del pueblo. La Guardia civil realiza pesquisas para lograr su detención.

El Juzgado municipal incoó el oportuno expediente, ordenando el levantamiento del cadáver de Paulino y su traslado al depósito del Cementerio, donde se le practicará la autopsia.

ANCIANO ABOGADO

PALENCIA.—En el término municipal del pueblo de Barcenilla fué hallado por unos labradores, el cadáver de un hombre en las orillas del río Pisuerga, y en el sitio conocido por "La Barquilla".

Personado el Juzgado municipal, se procedió a la extracción del cadáver y a su identificación, encontrándose en uno de los bolsillos de la ropa una cédula personal expedida por el Ayuntamiento de Villasarón, provincia de León, a nombre de Ramón Fernández González, de setenta y cinco años, casado, labrador y natural de Besande.

Se tiene la creencia de que se trata de un suicidio.

EL MINISTRO AGRARIO, SEÑOR CID, SE ENTREVISTA CON EL RADICAL SALAZAR

MADRID.—Esta tarde a primera hora se trasladó al ministerio de la Gobernación el consejero de Comunicaciones señor Cid, que pasó seguidamente al despacho del señor Salazar Alonso.

La entrevista celebrada por ambos ministros fué muy extensa, y se ignoran los términos que en la misma se expresaron.

LA CARCEL DE MUJERES DE ALCALA DE HENARES DESTINADA A REFORMATARIO DE VAGOS Y MALEANTES

Madrid.—La "Gaceta", en su número de hoy, publica una orden del Ministerio de Justicia, mediante la cual se dispone que la antigua cárcel de mujeres de Alcalá de Henares sea convertida, con la denominación de Reformatorio de Vagos y Maleantes, para dar cumplimiento a la ley de 4 de agosto de 1933.

UN GUARDIA MUNICIPAL CONDENADO A OCHO AÑOS DE PRISION

La Coruña.—El Tribunal de Urgencia que ha visto hoy la causa seguida contra el guardia municipal Enrique Blanco, acusado de un delito de homicidio ocurrido en la plaza de toros el mes anterior, cuando se celebraba un mitin de izquierdas y en el que tomaron parte los señores Casares Quiroga, Marcelino Domingo y Manuel Azaña, ha condenado al procesado a la pena de ocho años de prisión y quince mil pesetas de indemnización a los herederos de la víctima, que resultó ser el joven extremista Francisco Insúa.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CONFIRMA LA NOTICIA DE HABERSE DECLARADO LA HUELGA GENERAL EN MALAGA

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta tarde, a primera hora, a los periodistas.

Conversando con éstos el señor Salazar Alonso, les hizo entrega de una nota en la que se da cuenta de la marcha de la huelga de campesinos.

El ministro continuó su conversación con los informadores, confirmandoles de que en Málaga había sido declarada la huelga general, teniendo la impresión que este movimiento respondía a la solidaridad prestada por los trabajadores de aquella capital con los obreros del campo.

Rogó el señor Salazar Alonso a los informadores que rectificasen una noticia publicada hoy por "A B C", y en la que se decía que en una conferencia telefónica celebrada por él con el señor Dencas desde Barcelona, éste le había manifestado que en la nación catalana había tranquilidad. Me interesa sea rectificado este extremo, pues el periódico no puede ser imputable por la publicación de la noticia, ya que en otro telegrama dice que en la conversación sostenida por el señor Dencas con el ministro de la Gobernación, aquél le había comunicado que no ocurría novedad en la región catalana.

Un periodista preguntó al señor Salazar Alonso si podía adelantarse alguna referencia sobre la marcha de la huelga general declarada en Málaga, y entonces el ministro contestó diciendo que estaba esperando noticias concretas sobre dicho movimiento, aun cuando por ahora se conocía la versión de que habían ocurrido incidentes, pero que éstos habían carecido de importancia.

LA HUELGA CAMPESINA

Recordamos a nuestros lectores, que el artículo 4.º del decreto de Gobernación referente a la huelga de campesinos, dice así: «La Prensa queda sometida a la previa censura en cuanto afecta a artículos, anuncios o comentarios y propagandas que de manera directa o indirecta propaguen huelgas o paros en el campo.» Esto justifica la deficiencia informativa de esta interesantísima cuestión.

MADRID.—La nota oficiosa del ministerio de la Gobernación con referencia al conflicto campesino, dice lo siguiente:

En Alicante la huelga tiende a mejorar y el paro es parcial en Villena y Jijona.

En Cádiz la huelga continúa mejorando.

En Córdoba, los focos donde continúa la huelga ésta es parcial, y la marcha del conflicto continúa sin incidentes.

En Cuenca el conflicto mejora notablemente, habiéndose retirado varios oficios de huelga.

En Granada, pequeños grupos de huelguistas se dedicaron a realizar coacciones, y el paro pierde intensidad.

En Jaén se acentúa la tendencia a solucionar el conflicto. Hanse practicado algunas coacciones seguidas de detenciones.

En Segovia, el paro sólo afecta a la zona de San Ildefonso.

En Sevilla se han reintegrado al trabajo los obreros huelguistas de algunas localidades.

En Palencia, en los contados focos huelguistas, el movimiento decrece, habiéndose reintegrado al trabajo la mayoría de los huelguistas.

En Zaragoza disminuye el paro. Han sido retirados varios oficios de huelga.

REUNION DE LOS DIPUTADOS DE LA ESQUERRA.—SEGUN MANIFESTACIONES DE ESTOS, HOY SE RETIRARAN DEL PARLAMENTO ESPAÑOL, YA QUE DENTRO DE ESTE NADA LES QUEDA POR HACER

Madrid.—Esta mañana, y como se había anunciado, los diputados de la minoría de la Esquerza se reunieron en una de las secciones del Congreso, bajo la presidencia del señor Santaló.

A la reunión de los diputados de la Esquerza asistieron también los de la Unión Socialista de Cataluña.

El señor Rubió, en nombre de los diputados de su minoría, dió cuenta a los periodistas de lo tratado en la reunión que acababan de celebrar.

Dijo el señor Rubió que en la reunión habían celebrado un cambio de impresiones respecto al acuerdo adoptado recientemente por el Tribunal de Garantías, a petición del Gobierno de la República, sobre derogación de la ley de Contrato de Cultivos, aprobada primeramente por el Parlamento catalán.

—También —dijo— nos hemos ocupado del discurso pronunciado el domingo último por el presidente de la Generalidad, señor Companys.

—¿Se hacen ustedes solidarios de lo dicho en su discurso por el señor Companys? —preguntó un periodista.

—En absoluto. Las manifestaciones del presidente de la Generalidad son las nuestras y las de todos aquellos catalanes que sientan sinceramente la vida autonomista de Cataluña.

Un periodista preguntó también al señor Rubió si creía que este asunto tendría derivaciones políticas, y el representante de la minoría de la Esquerza dijo que tal le esperaba, pues el problema a seguir es de la máxima importancia.

Los informadores volvieron a preguntar si después de leer el señor Santaló la declaración del Gobierno de la Generalidad interpondrían de nuevo en el salón de sesiones una vez hecha la lectura de dicha declaración en la sesión de esta tarde, y el señor Rubió dijo:

—Nosotros no tenemos ya que plantear, después de lo ocurrido, ningún asunto en esta Cámara, pues por ahora en ella no tenemos nada que hacer.

Noticias deportivas

PETIT BIQUET PONDRÁ EN JUEGO SU TITULO DE CAMPEON EUROPEO, FRENTE A DEDICO

LYON.—Parece ser que en el Estadio Municipal de Villeurbanne se celebrará el próximo día 1 de julio una gran reunión pugilística.

El principal combate de la reunión correrá a cargo de Petit Biquet, campeón europeo del peso gallo, que con-

tenderá con France Dedicó, campeón de Francia.

La pelea constará de 15 rounds, y en ella se dilucidará la posesión del título europeo.

FRANCIA GANA A ALEMANIA, EN TENNIS, POR TRES VICTORIAS A DOS

Paris.—En las pistas de Roland Garros se ha celebrado el match internacional de tenis entre las raquetas de Francia y Alemania. La contienda fué interesantísima y presenciada por numeroso público.

El francés Merlin venció al alemán Nolliez a continuación el alemán Bouchan venció al galo Boussus. Estos partidos correspondían a los simples.

El resultado definitivo de la contienda fué el siguiente: Francia, tres victorias; Alemania, dos.

¡Votad a las derechas!

Cuando se celebraba la campaña para las elecciones de noviembre pasado, el hoy diputado por Santander, señor Fuentes Pila, con el fin de ganar la voluntad de los sufridos vecinos de Udías les aseguró, así, les ASEGURO, que si las derechas obtenían el triunfo la MINA de al Compañía Asturiana "se abriría" inmediatamente, volviendo a ser "el pueblo minero" que era antes del advenimiento de la República. Para afirmar la apertura inmediata de la mina, se basaba en la gran amistad que le unía con la dirección general de dicha Compañía Asturiana en Madrid.

Los ex mineros de Udías creyeron de buena fe lo que les dijo el señor Fuentes Pila y en las urnas de los Colegios electorales de aquel Ayuntamiento obtuvo una mayoría de ciento y pico de votos la candidatura agraria. También las derechas consiguieron mayoría de diputados en la Cámara y todo hacía creer que lo prometido por Fuentes Pila se cumpliría.

Más el tiempo transcurría y la mina de la Compañía Asturiana en Udías no reanudaba sus trabajos, los vecinos de allí marchaban a otros lugares en busca de trabajo y los restantes tuvieron que dedicarse de lleno a la mendicidad.

Sin embargo, algunos no desconfiaban, y siempre que se les preguntaba: ¿Cuándo se abre la mina de Udías?, contestaban: Ya pronto, por que nos lo aseguró Fuentes Pila, que es muy amigo de la dirección general de la Compañía Asturiana y porque además es diputado.

Así han vivido y viven hoy en día los vecinos de Udías: siempre contando, siempre con esperanzas de que pronto sería un hecho la apertura de la mina; pero los hechos nos están demostrando lo contrario.

Desde hace varios días, aquellos mismos que acompañaban a Fuentes Pila en sus propagandas electorales, aquellos mismos que han acabado con los montes y han dejado en la calle a los mineros de Udías están celebrando conferencias y reuniones con otras personas afines de Cabezon de la Sal para ver el medio de que el pueblo minero no figure como Ayuntamiento, y si sea uno de los pueblos que pertenezcan al de Cabezon de la Sal.

¿Qué nos da a entender esto? Que la mina que la Compañía Asturiana posee en Udías NO VOLVERA A ABRIRSE jamás y que Fuentes Pila solo buscaba en Udías los votos de sus electores para salir diputado.

Razón tenían los compañeros Ramos y Leiza en los últimos mítines que en el Centro Obrero de dieron a los mineros afectos a la U. G. de T.: Que Fuentes Pila mentía, porque la mina no volvería a abrirse, si no "la ponían en marcha" los mismos mineros.

¡Votad a las derechas!

M. de la Cotera

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza:

- Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
- Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.
- Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidad permanente o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.